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PARTE |

Responsabilidad Social Corporativa (RSC). Explica en qué consiste y por qué aparece; pon
un ejemplo de actuacion de RSC. (1 punto)

Analisis DAFO. Explica en qué consiste y su utilidad. Elabora una matriz DAFO para una librerfa
{basta con una linea en cada cuadrante). (1 punto)

Productividad: explica su significado y distingue entre la productividad de un factor y la productividad
global. Comenta la relacion entre productividad y eficiencia. Explica el significado de 1+D+l y su
refacion con la productividad. (2 puntos)

Contamos con 12.000 € que es el desembolso inicial que debemos realizar para invertir en uno de
los dos proyectos con diferente duracién y que generan los siguientes flujos netos de caja:

PROYECTO Afio 1 Afio 2
A 0€ 14.000 €
B 7.000€ 7.000 €

Se pide: {1,5 puntos)

a) Calcular para los dos proyectos el valor aclual neto (VAN) suponiendo una tasa de
actualizacién del 4% e indicar de forma razonada el orden de preferencia de los proyectos.

b) Calcular la tasa interna de rentabilidad (TIR) del proyecto A y determinar la conveniencia o no
de su realizacion seglin este criterio, teniendo en cuenta el coste del dinero del 4%.

PARTE Il:

Los productos, como los seres vivos, suelen tener un ciclo de vida mas o menos largo. Dibuja el
esquema general del ciclo de vida del producto y comenta brevemente sus cualro fases. (1 punto)

Métodos de crecimiento, Diferencia entre crecimiento externo, interno y cooperacion. Después
desarrolla las formas de creciimiento externo {fusiones y adquisiciones). (1,5 puntos)

l.a situacion patrimonial de la empresa FRUTISA a 1 de enero de 2018 se resume en los siguientes
conceptos valorados en euros:

Amortizacion acumulada 100.000 A la vista de esta informacidn, se pide:
Bancos c/c 10.000 | a), Organizar el balance de la empresa por
Caja 15.000 { masas patrimoniales.

Capital social 300.000 | p) calcular el Fondo de Maniobra (Fondo de
Clientes 45,000 Rotacién o Capital Circulante) e interpretar
Construcciones 300.000 su resultado.

Deudas a corto plazo 8.000 | ¢) Comentar la liquidez de esta empresa
Elementos de fransporte 100.000 utiizando los ratios de (1) liguidez, (2)
Existencias 60.000 tesoreria y {3) tesoreria inmediata.
Hacienda publ. acreedora 70.000 (2 puntos)

Magquinaria 210.000

Présiamo a largo plazo 120.000

Proveedores 21.000

Reservas 120.000
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PARTE I
1.

4,

Responsabilidad Social Corporativa (RSC). Explica en qué consiste y por qué aparece; pon
un ejemplo de actuacién de RSC. (1 punto)

Analisis DAFO. Explica en qué consiste y su utilidad. Elabora una matriz DAFO para una librerfa
(basta con una linea en cada cuadrante). (1 punto)

Productividad: explica su significado y distingue entre la productividad de un factor y la productividad
global. Comenta la relacion entre productividad y eficiencia. Explica el significado de |+D+l y su
relacion con la productividad. (2 puntos)

Contamos con 12.000 € que es el desembolso inicial que debemos realizar para invertir en uno de
los dos proyectos con diferente duracion y que generan los siguientes flujos netos de caja:

PROYECTO Afio 1 Afio 2
A 0€ 14.000 €
B 7.000 € 7.000€

Se pide: {1,5 puntos)

a. Calcular para los dos proyectos el valor actual neto (VAN) supeniendo una tasa de
actualizacion del 4% e indicar de forma razonada el orden de preferencia de los proyectos.

b. Calcular la tasa interna de rentabilidad (TIR) de! proyecto A y determinar la conveniencia o no
de su realizacién seguin este criterio, teniendo en cuenta el coste del dinero del 4%.

PARTEII:

5.

Explica el posicionamiento de una empresa y su relacién con el marketing mix. Pon un ejemplo del-
posicionamiento de una empresa. (1 punto) )

Direccién del crecimiento. Diferencia entre la estrategia de expansion y diversificacion. Después
cénlrate en la de diversificacidn y desarrdllata. (1,5 puntos)

El plazo medio de pago a los proveedores que utiliza un fabricante de ventanas es de 70 dias y el
indice de rotacién de su almacén de materias primas es de 10.

El coste total de la produccién del Gltimo afio ha sido 800.000€, mientras que el nivel medio de los
productos en curso de fabricacién se ha situado en 160.000€.

También se sabe que se ha tardado 70 dias, en media, en vender el stock de productos terminados.

Ademaés, el valor total de las ventas realizadas (valoradas a precio de venta) ha sido de 1.250.000
€ mientras que ei saldo medio de |a cuenta de clientes ha sido 250.000 €.

Considerando un afio de 360 dias, indicar;
a. El periodo medio de maduracién econdmico de esta empresa. Explicar su significado.
b. El periodo medio de maduracion financiero. Explicar su significado.

¢. Partiendo de la situacion anterior, analizar cual de las dos alternativas serfa mas ventajosa
para la empresa:

- Incrementar el nimero de veces que se renueva al afio el almacén de productos terminados
hasta situarlo en 6.

- Reducir en 10 dias el plazo medio de cobro a sus clientes. (2 puntos)
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En e! ejercicio de Economia de la Empresa se ofrecen dos opciones alternativas de examen. Cada
opcidn consta de dos partes:

- Enfa parte | se formulan 4 pregunias comunes a las dos opciones.
- Enla parte |l se proponen 3 preguntas diferentes para cada una de las dos opciones.
Con la anterior distribucién se intenta que el alumno no plerda tiempo en elegir una de las opciones.

La puntuacién méaxima del examen sera de diez puntos, repartidos en funcidn de los pesos asignados
a cada uno de los 7 blogques de contenidos,

En la valoracion del examen se tendrén en cuenta fos siguientes aspectos:
- La precisién y claridad conceptual de las respuestas.

- La claridad en la exposicion y el uso correcto del vocabulario especifico, asi como los
razonamientos expuestios y la interretacién de los conceptos utilizados.

- Enlos ejercicios, la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion correcta
de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de célculo se consideraran leves,
salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno no razone ese resuitado.

- Se penalizar4 una mala calidad en |a presentacién formal del examen.

Qiberus
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